

集團董事總經理致辭



我很高興在此發表集團的二零一二年可持續發展報告，匯報電能實業如何貫徹追求卓越的企業信念，以負責任、重操守的態度，在可持續發展的道路向前邁進。

回顧過去，二零一二年對電能實業來說是百感交集的一年。一方面，集團在可持續發展方面的進展令人鼓舞，表現達至世界級水平。但另一方面，去年十月一日港燈發生的南丫撞船意外，奪去了三十九人的寶貴性命，其中包括七位親愛的同事，叫我們及全港市民深感悲痛。

十一海難令公司上下極為難過，亦震撼了整個社會，市民大眾同感哀痛。在此我衷心向全港市民及社會各界致謝，感激大家的關懷備至和慷慨支持，讓傷痛的家庭感到溫暖。我們會繼續支持受影響的人士，並採取有效的措施，避免同類事件再次發生。

從正面看，我們在可持續發展方面的堅定承諾及表現，在香港及海外屢獲認同。二零一二年，電能實業在「恒生可持續發展企業指數」中取得更高的AA評級，更首度躋身「道瓊斯可持續發展亞太指數」，成為七家獲選的香港公司之一。我們還成為首家在「碳信息披露項目」中獲選進入「全球500強碳信息披露領袖企業指數」的香港公司。

我們經常聽取持份者的意見，以維持透明及符合道德標準的業務運作。過去一年，我們不斷擴展溝通平台，讓持份者有更多機會分享寶貴意見及觀點。綜合來說，這些措施有助促成更多對話和交流，讓我們能就業務營運以至服務承諾等方面收集更全面的意見。我們將繼續確保電能實業與持份者保持緊密接觸及連繫，時刻懷著開放態度，用心聆聽大眾的聲音。

營運方面，去年我們的業務穩健增長，海外業務收入亦有所上升。二零一二年，電能實業作出了兩項重要的新投資，包括入股英國八大配氣網絡之一，以及投資澳洲的一個可再生能源輸電項目。我們將繼續尋求合適的投資機會，擴展公司的全球能源業務。

我們的核心業務能取得成功，全賴公司一直提供可靠的電力服務。特別令我感到欣慰的是，港燈的供電可靠度自一九九七年起一直超越99.999%的水平。我們亦已在電費單內提供更詳盡的資訊，幫助客戶了解自己的用電模式和碳足印。

「展望將來，我們會堅守可持續發展的信念，在拓展業務的同時，全力保護環境，以及帶領僱員與社會共融協作，迎向未來，面對挑戰。」



氣候變化繼續對我們的業務帶來挑戰。我們致力減排，並符合香港特區政府訂立的排放上限。二零一二年，我們擴建南丫發電廠的太陽能發電系統，將發電容量由五百五十千瓦提升至接近一兆瓦。我們的離岸風力發電場項目的籌備工作亦進展順利，當中的風力測量工作現已完成。此外，在燃煤發電方面，我們正逐步增加使用低硫煤，同時又與香港特區政府緊密合作，積極推廣更潔淨的燃料，進一步減低香港的碳強度。

環保教育方面，我們積極鼓勵市民在日常生活中實踐低碳及愛護環境。我們推行多項活動以提升大眾的環保意識，包括一年一度的「智『惜』用電計劃」及鼓勵在校園應用可再生能源的「港燈清新能源基金」。

作為一家可持續發展的企業，我們一直以回饋社會為己任，特別是關顧弱勢社群和有需要人士。二零一二年，我們繼續坐言起行，透過義工服務及捐助造福社群。例如我們的「安居樂社群」計劃，目的是鼓勵獨居長者在有需要時主動求助，此計劃在「2011-12年最佳企業義工計劃比賽」中榮膺季軍。

任何完整的可持續發展報告，一定要包括公司對僱員發展及福利的承諾。「添關愛」是電能實業的核心價值，我們將繼續投放資源，為僱員締造優質平等的工作環境。除為僱員提供職業培訓，我們亦鼓勵僱員在工作與生活間取得平衡，同時提供機會讓僱員發揮所長，並嘉許表現卓越的僱員。

展望將來，我們會堅守可持續發展的信念，在拓展業務的同時，全力保護環境，以及帶領僱員與社會共融協作，迎向未來，面對挑戰。我期待繼續向大家匯報集團的新動向，以及在可持續發展方面的成果。

尹志田
集團董事總經理
二零一三年四月